

Un gobierno de baja intensidad

—Viene de la página 12.

ción de las mejores tierras le llamaron reforma agraria, al sabotaje a la cañicultura, nacionalización del comercio exterior y a la malversación política del sistema bancario, "democratización del crédito". Con el interregno de Magaña, Duarte quiso justificarlas como el "costo social" de la partitocracia, es decir, del crecimiento y consolidación electorera de minorías rapaces que enajenan el poder popular pretendiendo representarle.

La ingeniería social de Duarte sin duda que funciona, su prédica constante de lucha de clases aumentó la desconfianza empresarial frente al régimen confiscatorio, profundizando el desempleo. El consiguiente desastre económico provocado por las reformas duartistas fomenta la descomposición social, generando cientos de miles de desplazados y emigrantes, superando al terror comunista en materia de desenraizar al pueblo salvadoreño.

Las reformas, según las presunciones norteamericanas, tenían que haber neutralizado a la subversión como resultado de arrebatarle banderas, en realidad abonaron el terreno a los comunistas, manteniendo el desgaste nacional desde el poder gubernamental, mientras se lograba la consolidación del régimen marxista-leninista de Nicaragua, objetivo prioritario de la Revolución Mundial para Centroamérica, incluso la fracasada "ofensiva final" de 1981 no les afectó tanto porque primero estaba el orteguismo.

La CIA, según denunció en su oportunidad el

senador Jesse Helms, manipuló las elecciones de 1984 para garantizarle la presidencia a Napoleón Duarte y así culminar el gobierno de baja intensidad. En el 84, Duarte se mueve al compás de los nuevos objetivos de la Revolución Mundial, justamente acababa de ser condecorado por uno de los jefes del principal centro occidental de la misma, David Rockefeller, ocupando para la ocasión la cobertura de la Sociedad de las Américas, filial de la usura internacional, que recientemente recibió al líder del FDR-FMLN, Guillermo Ungo.

Para entonces, la Revolución Mundial, considerando que Nicaragua roja se iba encaminando y que El Salvador ya había sufrido suficiente dosis de extenuante reformismo, asignó a Duarte la tarea de "desbloquear" al movimiento de masas, o sea, imprimirle el ritmo insurreccional, para lo cual el diálogo de La Palma era el primer paso. Así se desprende de lo establecido por la comunista chilena Marta Harnecker, esposa de Manuel Piñero (Barbarroja), jefe del Departamento América del Partido Comunista de Cuba, que en su obra "La revolución social" tipifica el cuadro político salvadoreño como "situación revolucionaria con inhibición o bloqueo del movimiento de masas", recogiendo la apreciación del capó comunista Joaquín Villalobos, quien asegura que el FMLN perdió su oportunidad de tomar el poder entre marzo-mayo 1980 por falta de unidad interna y posesión de una estrategia común. Ya para el 10 de enero de 1981, según la Harnecker y Villalobos, las masas habían perdido su fuego insurreccional, haciéndose necesaria,

en 1984, la introducción de una bandera que les inspirase confianza y sirviera de factor desinhibidor, en esa línea surge la instrumentalización de la paz a través de los diálogos de La Palma, Ayagualo y la Nunciatura, dentro de un proceso cuyo climax debió ser el debate arzobispal convocado el año pasado, intento frustrado de la lucha conspirativa del FMLN por constituir un frente unido, indispensable en sus planes para el asalto del poder.

Duarte se prestó al desarrollo de esa "gran conspiración internacional sobre Centroamérica" (FMLN), que es Contadora y Esquipulas II, manobra regional inscrita en la recomposición del mapamundi ejecutada en nombre de la "perestroika". Dado que las fuerzas convergentes de la Revolución Mundial (comunistas, jesuitas, socialdemócratas, demócrata cristianos y otros) fallaron en su pretensión de "desbloquear" a las masas mediante los diálogos y el debate arzobispal, el FMLN definió a finales de marzo un replanteamiento estratégico que distingue dos líneas básicas contra el nuevo gobierno: la línea de desgaste del gobierno Cristiano y la conformación de un bloque opositor bajo la bandera de la paz y las respectivas plataformas reivindicativas de cada sector.

El desgaste acumulado en nueve años de administración demócrata cristiana y la prolongación de la guerra que tiende a invertir la asimetría original que favorece al contrainsurgente, se suman como herencia de Duarte contra las posibilidades del nuevo gobierno de salir adelante. Con su afán de sacar a los terroristas lisidos, Duarte, demuestra hasta el último momento

su vocación por las operaciones derrotistas y de desgaste.

La gran lección que hemos de sacar de lo que fuera el gobierno de baja intensidad, presidido por Duarte, radica en comprender que si semejante cosa fue posible, se debió fundamentalmente a la ausencia de un verdadero liderazgo nacional cívico-militar, que implemente una estrategia

autóctona y no se deje llevar por el timo denominado CBI que pretende ser la contraparte de la "revolución sandinista" y la subversión comunista. Al presente, son evidentes las presiones norteamericanas por hacer que el nuevo gobierno termine por ser un relevo de baja intensidad. Ha llegado la hora de que surja una conducción nacional capaz de

prepar el nivel de conflicto interno para enfrentar ventajosamente la amenaza regional, con una política exterior audaz que sepa aprovechar la multipolaridad predominante en el escenario internacional, teniendo siempre por base la movilización permanente del pueblo salvadoreño por la autodefensa y la sobrevivencia nacional.

ANTEL TRABAJA EN REPARACION DE DAÑOS CAUSADOS POR ATENTADOS TERRORISTAS EN SECTOR NOR-PONIENTE CAPITALINO

La Administración Nacional de Telecomunicaciones —ANTEL— está reparando los daños causados a su sistema telecomunicativo, ocasionados por atentados terroristas ocurridos en la madrugada del lunes 29 de mayo corriente, con los que se provocó la suspensión del servicio en el sector nor-poniente de la ciudad capital.

La institución presenta disculpas a sus abonados y usuarios en general, por las inconveniencias que origina la falta del servicio telefónico, telegráfico y de transmisión de datos, y enfatiza que su personal trabaja con urgencia para reanudarlos en el menor tiempo posible.

Los atentados afectaron a todo el sector capitalino, comprendido desde la Avenida Olímpica y 75 Avenida Norte hasta el Cantón El Carmen, donde se localizan sedes diplomáticas y hoteles que albergarán a misiones internacionales invitadas a la toma de posesión del nuevo gobierno, así como a gran número de entidades públicas, sectores profesionales y comercio en general.

Nuestra Sección de Mantenimiento de Cables, reporta como áreas afectadas, las siguientes:

Calle Francisco Campos y 7a. Calle Poniente, Avenida Masferrer y 9a. Calle Poniente Bis, Calle Batres Montúfar y Avenida Juan Ramón Molina, 3a. Calle Poniente y Pasaje Las Margaritas, 103a. Avenida Norte y Paseo General Escalón, 89a. Avenida Sur y Calle Circunvalación, 85a. Avenida Sur y Calle Padres Aguilar, 79a. Avenida Sur y Calle Padres Aguilar, y 71a. Avenida Sur y Avenida Olímpica.

San Salvador, 31 de mayo de 1989.



**UNIVERSIDAD EVANGELICA
DE EL SALVADOR
MATRICULA CICLO 02/89**

La Universidad Evangélica ANUNCIA que esta ofreciendo matricula para el período académico 02/89 en sus distintas facultades y carreras para alumnos de antiguo ingreso, reingreso e ingreso por equivalencias, en el periodo del 5 al 14 de junio, de acuerdo al Calendario siguiente:

FAC. DE MEDICINA	5 - 7 de Junio
FAC. DE ODONTOLOGIA	8 - 9 de Junio
FAC. DE ING. Y ARQ. Y CIENCIAS AGRONOMICAS	12 - 13 de Junio
FAC. DE CC. Y HUMANIDADES	14 de Junio

INICIO DE CLASES: LUNES 19 DE JUNIO

Información y atención en oficinas administrativas en:
63 Av. Sur y Pasaje 1, No. 138. Tel.: 23-6338.



ANTEL
SIMBOLO SE SERVICIO
PERMANENTE.